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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 
ΘΕΜΑ 1ο  
 
Α. Θεωρία , σχολ. βιβλίο σελ. 213 
Β. α3,     β1,     γ4 
Γ. Λ      Λ    Σ      Σ 
 
   
ΘΕΜΑ 2ο  
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γ) Η πλευρά του δωδεκαγώνου είναι λ12. Το 12- γωνο 

αποτελείται από 12 ίσοσκελή τρίγωνα µε ΟΑ=ΟΒ=R και 
λ12=ΑΒ και ο30Ο̂ = .  
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Άρα το εµβαδό του 12 -γώνου είναι  
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ΘΕΜΑ 3Ο  
 
γ=2,     β=1+ 2   ,    4
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α) Είναι: ο45Α̂2
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 Από τον νόµο συνηµιτόνων έχουµε:  
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β) Είναι: R4
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γ) Από την γενίκευση του Πυθαγορείου Θεωρήµατος έχουµε:  
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ΘΕΜΑ 4Ο  
 
 
α) Από  το Πυθαγόρειο Θεώρηµα έχουµε:  
 ΒΓ2=ΑΒ2+ΑΓ2 ⇒  ΒΓ2 = R2 +3R2 ⇒BΓ2 = 4R2 = ΒΓ=2R 
 
β) Στο ορθ. Τρίγωνο ΑΒΓ είναι:  ΒΓ=2R και ΑΒ=R, δηλ. ΑΒ=

2
ΒΓ , άρα 

030ΒΓ̂Α = . Οπότε:  060ΓΒ̂Α = . 
 
γ) Η διάκεντρος ΒΓ είναι µεσοκάθετος της κοινής χορδής Α∆. Άρα στο 

ισοσκελές ΑΒ∆ είναι ΑΒ∆ είναι o602 ⋅  = 120ο 
 
 Άρα Α∆=λ3=R 3   (στον κύκλο (B,R))  
 
 Το ΑΒΓ∆ έχει κάθετες διαγώνιες , άρα:  
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δ) Το κυκλικό τµήµα Ε1 είναι: )∆AB()Α∆B(αςέτοµE1 −=   
 Έχουµε : 3
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 Το κυκλικό τµήµα Ε2 είναι : )ΑΓ∆()ΑΓ∆(αςέτοµE2 −=  
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Η γωνία ΑΓ̂∆ είναι  οο 60302∆Γ̂Α =⋅=  
Έτσι:  τοµέας 2
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Το ζητούµενο εµβαδόν του κοινού µέρους των δύο κύκλων είναι:  
 
 ⇒+= 21 ΕΕΕ ⇒−+−

4
3R3

2
Rπ

4
3R

3
Rπ 2222

 

 ⇒ ⇒−+ 3R
2
Rπ

3
Rπ 2

22

⇒−+
6

3R6
6
Rπ3

6
Rπ2 222

⇒−
6

3R6
6
Rπ5 22

 

 ⇒ )36π5(6
R2

−  
 
  
 

Επιµέλεια: Παπαγεωργίου Γιώργος, Ψωµάς Γιώργος – Μαθηµατικοί 
 
 
 
 
 
 
 

 


